

北京首次大规模

利用地热资源

种植温室花卉

近日,一个投资2.6亿元的地热泵与地热利用综合供暖系统在北京国际鲜花港投入使用。据介绍,这是北京市首次大规模利用地热资源用于现代化温室花卉种植。新华社发



海南日报

B1 中国新闻



美丽维港清洁工

7月6日,一位香港清洁工人在维多利亚海港打捞海水中的污物。

在有世界美丽海港之称的香港维多利亚港,维港清洁工们长年累月仔细地清除海港污物,保持着海港的洁净美丽。

新华社发

2009年7月7日 星期二

值班主任/王蜀生 主编/周华岚

支持南方地区抗洪抢险救灾

中央财政紧急拨付特大防汛补助费1.7亿元

(据新华社北京7月6日电)

今年起城乡居民将免费享受基本公共卫生服务

中央财政下拨补助资金104亿元

据新华社北京7月6日电(记者罗沙韩洁)财政部6日宣布,为贯彻落实医改意见和实施方案关于促进基本公共卫生服务均等化的要求,近日中央财政下拨2009年基本公共卫生服务补助资金104亿元。

财政部表示,这标志着全体城乡居民免费获得基本公共卫生服务迈出了实质性的步伐。

此次医改实施方案把促进基本公共卫生服务逐步均等化作为2009年至2011年重点抓好的五项改革之一,医改实施方案提出,基本公共卫生服务所需资金全部由政府承担,建立稳定的城乡基本公共卫生经费保障机制。2009年基本公共卫生服务人均经费标准不低于15元,至2011年提高到不低于20元,中央财政一定比例对困难地区予以补助。2009年中央财政按人均15元的基本公共卫生服务经费标准,对西部地区、中部地区和东部地区按不同的补助比例予以支持。

根据医改实施方案的要求,从2009年开始,国家基本公共卫生服务项目主要包括以下内容:逐步在全国统一建立居民健康档案,并实施规范管理。定期为65岁以上老年人做健康检查,为3岁以下婴幼儿做生长发育检查,为孕产妇做产前检查和产后访视,为高血压、糖尿病、精神疾病、艾滋病、结核病等人群提供防治指导服务。

据新华社北京7月6日电(记者周婷玉)2009年起我国将同时实施三个重大公共卫生项目,以提高农村妇女和儿童的健康水平,降低孕产妇和婴幼儿的死亡率。6日卫生部和全国妇联在北京召开会议对项目进行了具体部署。

三大妇幼卫生项目分别是:农村妇女宫颈癌和乳腺癌检查、增补叶酸预防神经管缺陷、农村孕产妇住院分娩补助项目。

关注甲型H1N1流感

我国将调整防控措施

对密切接触者不再集中观察

据新华社北京7月6日电(记者周婷玉)卫生部应急办副主任梁万年6日表示,近期将下发相关文件,指导各地调整完善甲型H1N1流感防控措施,更加突出防控措施的“针对性”和“持续性”。其中变化比较明显的是对病例及其密切接触者的管理。

“经过研究探索,目前对甲型H1N1流感病毒有了新的认识,其虽具有较高的传染性,但病情较温和,有些无需治疗即可痊愈。”梁万年说,根据对病毒特点与疫情特征的认识,结合中国此前的防控工作经验以及大多数国家和地区的现行普遍做法,我国将逐步调整和完善各项防控措施。

例如,按照此前卫生部的判定办法,密切接触者是指在没有有效防护情况下接触甲型H1N1流感病例的人群;与病例有过近距离接触的人员;或曾接触过病例污染的环境的人员等。

同时,在密切接触者的管理方面也会有所变化。此前甲型H1N1流感密切接触者都要求集中进行观察,今后可以实行居家医学观察。家不在当地的,可以安排在指定场所进行管理。

“密切接触者实行居家管理,更人性化、更具可持续性。”梁万年说。

我国正在制定患者医疗费管理办法

据新华社北京7月6日电(记者周婷玉)卫生部应急办副主任梁万年6日透露,根据国务院常务会议的要求,卫生部、财政部以及人力资源和社会保障部等相关部门正在研究制定甲型H1N1流感患者的医疗救治费用管理办法。

梁万年在6日下午新闻发布会上回答记者提问时说,现在我国内地甲型H1N1流感确诊病例和疑似病例,在住院治疗、隔离观察、排查等方面都是免费的。

“下一阶段,要逐步把一些措施常态化、程序化,为抗击甲型H1N1流感,做好打持久战的准备。”他说,在医疗费用的管理上,相关部门正在继续研究不同的办法,对于不同类别的人,要综合考虑他的医疗保险情况以及其他情况,明确具体办法。

团结稳定的发展局面不容破坏

新华社评论员

只有社会和谐,新疆才能发展进步。稳定是新疆各族人民的共同心愿,符合全新疆人民的根本利益。

历史也一再证明,在中国这样一个多民族聚居的大国,政通人和则百业兴旺,各民族大团结是国家繁荣、人民幸福的重要保证,分裂与动乱只会给国家和人民带来灾难。

然而,在三股敌对势力那里,新疆人民珍视的,正是他们眼中钉、肉中刺。原因很简单,新疆越美好,新疆人民就越珍惜社会环境,越是热爱祖国,越是拥护党和政府的民族政策,越是反对一切破坏行径和恐怖活动,对势力分裂祖国的阴谋就是越难以得逞。这正是三股势力不愿意也不甘心看到的。因此,他们总是伺机制造民族矛盾,利用一切可能挑起事端,唯恐新疆不乱。

千百年来新疆发展的历史一再证明,破坏新疆的繁荣稳定,新疆人民绝不答应。中华民族在漫长的历史发展中形成了强大的凝聚力。中华民族全体成员像珍惜生命一样珍惜民族团结。在这样的民族精神面前,任何破坏民族团结、分裂祖国的图谋都是无法得逞的。

“7·5”打砸抢烧暴力犯罪事件发生后,新疆维吾尔自治区党委和政府果断采取有力措施予以处置,并及时公布事件真相,表达了全疆各族人民期盼和谐稳定的强烈愿望。新疆人民爱好和平,美丽的新疆容不得暴力恐怖的黑手肆虐。“7·5”打砸抢烧事件必将让人们眼睛擦得更亮,使民族团结更加牢固,形成万众一心反分裂、求稳定、谋发展的强大力量,把新疆建设得更加繁荣美好。(新华社北京7月6日电)



7月6日,乌鲁木齐市北湾街上停放着多辆被烧毁汽车。新华社记者 沈桥摄

新疆“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件目击记

新华时评

高考造假名单不能再捂下去了

北京大学近日接到第二例重庆考生民族成分造假举报。报考北京大学医学部的考生田中,正是重庆31名民族成分造假考生之一,与重庆高考文科成绩第一名的何川洋一样,也来自重庆巫山县。北京大学是否放弃录取这名考生,引起舆论关注。

北京大学新生录取中遇到的问题,可能成为高校录取新生中的一个普遍问题,原因主要在于出现造假的地方有关部门迟迟不肯公布造假考生名单,重庆便是其中一例。

令人遗憾的是,眼看高校录取工作即将启动,重庆市联合调查组还是没有公布31名造假考生名单,而且对于是否取消何川洋等人的高考成绩继续保持沉默。更令人费解的是,重庆市招生办公室网站还一度删除了第二次高考加分公示名单。

对于重庆市招办等部门来说,如何处理高考生造假考生,想来是绕不过去的。国家民委办公厅、教育部办公厅、公安部办公厅今年4月发出的《关于严格执行变更民族成分有关规定的通知》明确规定,对于民族成分造假的考生,“一经查实,由省级教育行政部门或其委托的招生考试机构取消其考试资格或录取资格,并记入考生电子档案。已经入学的,取消其学籍。”因此,重庆市招办等部门不能不为高校录取新生工作造成了不小麻烦,而且是对人民知情权的公然漠视。

日前,北京大学已根据教育部的规定决定放弃录取何川洋,并表示对弄虚作假者必将取消录取资格。但目前重庆市31名造假考生中仅有3人被举报,其余28人考试成绩如何,报考了哪些高校,还是个谜。人们期待重庆市招办等部门尽快公布相关情况,不要再和公众“捉迷藏”,也避免众多高校靠举报来保持纯洁。

在知情权这样的基本权利问题上,公众是不能退缩的,有关单位越捂盖子,公众维护权利的要求会越强烈。只有尽快公开真相,才能扭转被动局面,维护自身形象。

新华社记者王金涛、茆琛

(新华社重庆7月6日电)

迅速调集武警,特警赶赴现场维护秩序,驱散人群,并对施暴者进行抓捕,消防武警、医院救护车也赶往现场救治受伤群众。

记者在现场看到,一辆警车被暴徒掀翻,暴徒脚拥而上踩踏车辆,一名暴徒还将车辆点着,瞬间火光冲天,看到前来救援的特警队员,特警迅速逃散。

在龙泉街,几名暴徒将一名路过的中年男子围住,二话没说便拳脚相加,这名受害者很快被打翻在地。一名穿着红色T恤衫的暴徒上前用刀猛刺受害者颈部,顿时鲜血直流,血腥场面令人发指。另一伙心狠手辣的暴徒还继续用砖头、石块砸向中年男子的头部。

记者看到:在团结路高架桥下,躺着一位被暴力分子打伤的市民,血流满地;在新华南路的马路边,俯卧着一位刚被杀害的女性市民,身上还背着一个小包;在延安路昌乐园,一间洗脚屋被烧毁,两名员工被打死,横尸街头……

在自治区外经贸委大楼旁边,一个规模很大的烟酒店被暴力分子纵火烧掉,店面的玻璃窗发出震耳的炸裂声,惊慌失措的群众四处奔跑。一辆被暴力分子袭击过



新华社乌鲁木齐7月6日电 新疆维吾尔自治区主席努尔·白克力6日凌晨发表电视讲话指出,5日晚乌鲁木齐发生的打砸抢烧严重暴力犯罪事件,是一起典型的境外指挥、境内行动,有预谋、有组织的打砸抢烧事件。在各民族团结坚如磐石的情况下,“三股势力”的煽动袭击一定会遭到各族人民的唾弃,分裂破坏活动注定要彻底失败。

6月26日广东省韶关市一家玩具厂部分新疆籍员工与该厂其他员工发生冲突,数百人参与斗殴,致120人受伤,两名新疆籍员工抢救无效死亡。

努尔·白克力说,“6·26”事件是一起典型的社会治安案件,但“三股势力”大肆炒作,恶意攻击中国共产党和政府,千方百计进行煽动,进行示威游行,严重破坏民族团结,破坏和谐稳定的局面。

他说,历史无数次证明,稳定是福,动乱是祸。凡是民族团结搞得好的时期,新疆经济社会发展就快,各族人民得到的实惠就多;凡是民族团结遭到破坏的时期,就会导致社会动荡,发展停滞,各族人民遭殃。各民族人民大团结和社会和谐稳定是包括新疆2100多万各族群众在内的中华民族的最高利益所在。

努尔·白克力说,在新疆,没有稳定一切无从谈起。今天的新疆各项事业欣欣向荣,各民族群众和睦团结、安居乐业,这一大好局面来之不易。我们要倍加维护各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的大好局面,倍加珍惜和谐稳定的社会政治局面。

努尔·白克力说,在新疆,没有稳定一切无从谈起。今天的新疆各项事业欣欣向荣,各民族群众和睦团结、安居乐业,这一大好局面来之不易。我们要倍加维护各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的大好局面,倍加珍惜和谐稳定的社会政治局面。

域实行交通管制。

6月5日,新疆维吾尔自治区主席努尔·白克力就6月26日在广东韶关发生的6·26事件死亡人数上升至140人,其中57具尸体是背在街巷道中发现的。被毁车辆260辆,其中190辆是公交车,50多辆民用汽车,受损门窗203间,民房14间,过火面积达到56850平方米,全市共有220多处纵火点,有两栋楼房被烧毁。

据了解,以民族分裂分子热比娅为首的“世界维吾尔代表大会”近日通过互联网等多种渠道煽动闹事,“要勇敢一点”、“要出点大事”。事实表明,“7·5”打砸抢烧严重暴力事件是一起由境外遥控指挥、煽动,境内具体组织实施,有预谋、有组织的暴力犯罪。

新华社记者曹志恒、毛咏、王大霖

(新华社乌鲁木齐7月6日电)

新疆各界群众纷纷谴责

“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件

新华社乌鲁木齐7月6日电(记者刘兵)截至6月17时,乌鲁木齐市社会治安已基本恢复正常,社会各界群众均对“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件表示强烈谴责。

新疆社会科学院研究员马品彦认为,这次打砸抢烧严重暴力犯罪事件既在意料之中,也在意料之外。他说,“境外分裂势力破坏新疆安定团结局面的企图始终没有改变,尤其是在2008年北京奥运会期间,他们在新疆制造了一系列暴力恐怖事件,但都很快被粉碎。今年,他们又蓄意要在国庆前制造事端,应该说他们一直在等待机会乘势造乱。意料之外的是这次暴乱者制造了如此惨重的悲剧,但我们相信自治区党委、人民政府有能力控制事态发展,保障新疆的稳定局面。”

一直在二道桥卖干果的买尔艾力·艾木杜拉家就住在暴力事件最为严重的后泉路,买尔艾力的妻子因受到惊吓而昏厥,至6日中午还不能下床。买尔艾力表示,虽然自己不过是每天盈利不过百元的小商贩,但只希望新疆能有一个和平、安宁的环境,让自己能更好地发展,使妻子和孩子更幸福地生活。

买尔艾力·艾木杜拉家租住的是多民族同胞合住的小院,共17户人家,邻里间一直相处和睦,根本没有想到会遭遇如此惨绝人寰的暴力恐怖事件。他说:“这些暴徒见人就砍,见车就烧,简直丧失人性!”

6日中午,记者赶到中环路昌乐园小区采访。住户陈丽老师告诉记者:“5日晚,暴徒烧毁了昌乐园后门外一栋4层楼的旅馆,造成整个小区一片恐慌,小孩不敢出去玩,

大人不敢上街,这些暴徒肆意践踏别人的生命和正常生活,实在可恨!”

受严重暴力犯罪事件影响,乌鲁木齐部分街区的商店、饭店等临街铺面大门紧闭。往日热闹非凡的大小西门商业网点一下子变得门可罗雀,冷冷清清。来自浙江的业主李仲喜说:“新疆这两年发展很快,这样的事件发生以后,肯定会严重影响这里的投资环境,旅游业也会大打折扣,最终受损失的还是新疆的老百姓。”

卡德里亚是一名23岁的维吾尔族女青年,因在打砸抢烧严重暴力犯罪事件中头部受伤,正在新疆维吾尔自治区人民医院接受治疗。

回想5日晚的经历,她觉得自己像做了一场噩梦。头部缠着纱布的她躺在床上回忆道:“5号我正坐在106路车上准备回市区山西巷的家,晚8时许,公交车快到山西巷时,前面的路口因为暴徒打砸路上行驶的汽车开始发生堵车,司机打开车门让我们立即下车,就在这时,车里发生骚乱,我正准备走出车门,后脑就被什么东西狠狠地砸中,急救人员把我送到医院才转危为安。这些暴徒伤了我的身体,真看不出他们的所作所为哪一点是在为维吾尔族同胞造福!”

在乌鲁木齐人民广场行色匆匆的人们面色凝重。一位女士在接受记者采访时说,“7·5”事件对老百姓的影响实在是太大了,通过收看自治区主席的电视讲话,群众了解了事实真相,就是有一些别有用心的人,故意要把一件刑事案件挑拨成民族矛盾,我们不能让“三股势力”的目的得逞,绝不能损害各民族之间的团结。

在乌鲁木齐人民广场行色匆匆的人们面色凝重。一位女士在接受记者采访时说,“7·5”事件对老百姓的影响实在是太大了,通过收看自治区主席的电视讲话,群众了解了事实真相,就是有一些别有用心的人,故意要把一件刑事案件挑拨成民族矛盾,我们不能让“三股势力”的目的得逞,绝不能损害各民族之间的团结。

在乌鲁木齐人民广场行色匆匆的人们面色凝重。一位女士在接受记者采访时说,“7·5”事件对老百姓的影响实在是太大了,通过收看自治区主席的电视讲话,群众了解了事实真相,就是有一些别有用心的人,故意要把一件刑事案件挑拨成民族矛盾,我们不能让“三股势力”的目的得逞,绝不能损害各民族之间的团结。

新华社发(吴景腾 摄)

崔世安被确定为澳门特区第三任行政长官选举候选人

据新华社澳门7月6日电(记者刘卫国)澳门特区第三任行政长官选举管理委员会6日发布公告,前社会文化司司长崔世安被确定性接纳为第三任行政长官选举候选人。

澳门特区第三任行政长官选举将于7月26日举行。



7月5日,在2009台北国际食尚生活动上,市民品尝“便当主题餐厅”提供的“招牌马桶咖哩饭”。

当天,台北国际食尚秀活动上,市民品尝“便当主题餐厅”提供的“招牌马桶咖哩饭”。主办单位为上千人提供免费晚餐,由网友投票推选出的“50家精选店”提供了各自的招牌料理,让食客们大快朵颐。

新华社发(吴景腾 摄)